

## 区域动态（拉美和加勒比）

### 目录

阿根廷.....	2
巴西.....	3
哥伦比亚.....	5
古巴.....	5
墨西哥.....	5
委内瑞拉.....	6
智利.....	7

## 阿根廷

### 【政治动态】阿根廷正式退出利马集团

3 月 24 日, 阿根廷外交部宣布阿政府正式退出利马集团, 认为该集团在国际上采取的旨在孤立委内瑞拉政府及其代表的行动没有帮助委内瑞拉走出困境。阿政府无法支持委内瑞拉反对派任命代表派驻利马集团。阿政府重申, 帮助委内瑞拉人民的最佳方式是中立地促成包容性对话, 在国际监督下实现多数人接受的选举; 面临新冠疫情, 对委内瑞拉实施的制裁和封锁使得委内瑞拉人民处境更加恶劣。阿退出后, 利马集团还有 13 个成员国, 分别为巴西、加拿大、智利、哥伦比亚、哥斯达黎加、危地马拉、洪都拉斯、墨西哥、巴拿马、巴拉圭、秘鲁、圭亚那和圣卢西亚。

——编译自 3 月 24 日 *télam*

### 【经济动态】世界银行决定今年向阿根廷发放 20 亿美元信贷

3 月 23 日报道, 阿根廷经济部长古兹曼 (Martín Guzmán) 和世界银行高层举行会谈。世界银行决定今年发放 20 亿美元信贷给阿根廷, 用于基础设施、社会保障、卫生、就业和气候变化等领域的发展。2 月至 6 月, 世界银行预计将批准约 12 亿美元信贷给阿根廷; 其中的 4.2 亿美元已于 2 月获批。7 月至 12 月, 将批准约 8 亿美元。阿根廷已向世界银行借用 26 笔贷款, 总金额为 61.49 亿美元, 其中 20.66 亿美元尚未偿还。

——编译自 3 月 23 日 *Página 12*

### 【国际关系】南方共同市场成立 30 周年纪念峰会在线举行

3 月 26 日, 阿根廷、巴西、巴拉圭、乌拉圭、智利和玻利维亚等国领导人出席线上峰会, 纪念南方共同市场 (MERCOSUR) 成立 30 周年。南方共同市场是南美地区最大的经济一体化组织。在播放周年纪念视频后, 南方共同市场轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯 (Alberto Fernández) 致开幕词, 强调加强成员国以及联系国间的合作, 呼吁修订共同的对外关税, 促进与区域外的国家和地区间的贸易发展。费尔南德斯还倡议建立区域性民主质量观察站和预防性别暴力观察站, 维护民主, 尊重人权。

——编译自 3 月 26 日 *SPUTNIK*

### 【国际关系】阿根廷在与 IMF 的谈判中寻求中国的支持

3 月 31 日报道, 阿根廷驻华大使牛望道 (Vaca Narvaja) 与中国外交部拉丁美洲和加勒比司司长蔡伟举行会谈, 寻求中国在阿政府与 IMF 的谈判中支持阿方延长向 IMF 还债的期

限和降低 450 亿美元债务的利息等的要求。尤其是在今年 10 月的 IMF 年会上，取消附加费用将再次被提上议程。双方在会谈中重点介绍了两国政府优先考虑发展的一系列基础设施投资项目，并将其纳入下一个双边五年计划。

——编译自 3 月 31 日 *télam*

### 【社会动态】阿根廷总统在接种完疫苗后被确诊感染新冠

4 月 3 日，阿根廷总统费尔南德斯（Alberto Fernández）核酸检测呈阳性，确诊感染新冠病毒。此时距阿总统接种“卫星 V”新冠疫苗第二针仅过两个月左右。费尔南德斯医疗团队官方声明，总统感染症状轻微，很大程度归功于疫苗的保护力。俄罗斯伽马列伊流行病学和微生物学研究中心得知此事深感遗憾，祝愿阿总统早日康复；并表示“卫星 V”疫苗的有效率为 91.6%，对新冠重症的有效率为 100%；若确诊感染新冠，接种过疫苗可以确保感染者快速康复，不发展成重症。

——编译自 4 月 3 日 *LA NACION*

## 巴西

### 【政治动态】巴西外交部长阿劳若被迫宣布辞职

3 月 29 日，在参议院和中间派的强压下，巴西外交部长阿劳若（Ernesto Araujo）宣布辞职。中间派作为博索纳罗政府在议会的中坚力量，认定阿劳若的辞职没有任何回旋余地。自上周起，阿劳若在参议院成为不受欢迎的人，在众议院也面临强烈的排斥，致使其辞职演变成定局。中间派认为阿劳若在抗疫中没有充分履行职责，在全球为巴西采购新冠疫苗不力。阿劳若被抨击缺乏和疫苗大国中国的对话，不时对中国发表批评言论。他在美国大选中亲特朗普的表现增加了其向拜登政府示好的难度，而巴西正计划从美国购买富余疫苗。

——编译自 3 月 29 日 *GAZETA DO POVO*

### 【政治动态】巴西总统宣布更换六大部长

3 月 29 日，在外交部长阿劳若（Ernesto Araujo）受国会中间派施压而宣布辞职后，巴西总统博索纳罗（Jair Bolsonaro）进行大规模部长更换。一天内，国防部、外交部、司法部、联邦大律师局、总统府民事办公室、总统府政府秘书处等六个部委的领导发生变动。博索纳罗委任内托（Walter Braga Netto，现任总统府民事办公室主任）为新国防部长，委任弗朗萨（Carlos Alberto Franco França）为新外交部长，委任托雷斯（Anderson Torres）为新司法部长，调任门东萨（André Mendonça，现任司法部长）为新联邦大律师局局长，调任拉莫斯（Luiz Eduardo Ramos，现任政府秘书处处长）为新总统府民事办公室主任，并委任联邦议员阿鲁

达 (Flávia Arruda) 为新政府秘书处处长。此举一方面是国会中间派施压的结果, 另一方面也是博索纳罗希望借机提升政府在军队中的影响力的行动。

——编译自 3 月 29 日 *GI*

### 【经济动态】巴西开始调查大米、咖啡和小麦的私人库存

3 月 30 日报道, 巴西农业供应公司 (Conab) 在 4 月 5 日至 23 日间, 将为大米、咖啡和小麦的生产商提供平台, 参与私人库存的调查。本次调查将在全国各地区开展, 将显示每个产品的可售库存量, 可用于制定公共政策和私人倡议行动, 尤其是在食品和营养供应方面。该公司农业政策和信息主任表示, 这些信息对国家的库存管理至关重要。此项年度调查有助于巴西农业、畜牧业和食品供应部 (Mapa) 等联邦政府机构进行政府规划, 制定推动农业生产的公共政策, 以确保粮食供应正常。

——编译自 3 月 30 日 *Conab*

### 【社会动态】中国企业向巴西联邦区捐赠 100 台呼吸机

3 月 27 日, 巴西首都所在的巴西利亚联邦区政府收到了北京字节跳动和阿里巴巴这两家中国企业捐赠的 100 台医用呼吸机。这些呼吸机将用于治疗感染新冠病毒的重症患者。联邦区卫生局秘书处声明表示将在 3 月 29 日前进行分发、安装和启用, 并详细写明了如何分配这些呼吸机。联邦区区长罗查 (Ibaneis Rocha) 向中国企业的捐赠以及巴西合作署和外交部的的工作表示感谢。

——编译自 3 月 27 日 *Agência Brasil*

### 【社会动态】巴西新冠死亡人数创新高

3 月 31 日报道, 巴西在过去 24 小时内新增新冠死亡病例 3950 例。3 月份, 巴西约有 66868 人死于新冠病毒, 突破过去年 7 月份的死亡人数最高纪录 (32900 例)。过去一周里, 约有 20799 人死于新冠, 刷新巴西新冠疫情统计以来一周新冠死亡人数的最高纪录, 平均每天约有 2971 人死于新冠。31 日数据显示, 在过去 24 小时内, 巴西新增新冠确诊病例为 89200 例, 累计确诊病例为 12753258 例, 累计治愈 11169937 例。

——综合编译自 3 月 31 日 *ESTADÃO*、*EXTRA*

## 哥伦比亚

### 【经济动态】惠誉：哥伦比亚税收改革可能影响企业信用

3月25日报道，信用评级机构惠誉国际（Fitch Rating）表示，为了增加收入和应对新冠疫情，哥伦比亚政府或将进一步推动税制改革。惠誉估计，今年哥伦比亚企业的现金流将回缩到疫情流行前的85%，2022年将全面恢复。然而，一些行业的现金流回收可能会受到哥税改的负面影响，但不会引发惠誉对其风险评级的下调。2020年4月，惠誉把哥伦比亚的评级从BBB下调至BBB-，同时维持对哥的负面展望，至今未变。

——编译自3月25日 *Forbes*

## 古巴

### 【政治动态】古巴国家主席获得科学博士学位

3月22日，古巴国家主席卡内尔（Miguel Díaz-Canel）通过博士论文答辩，获得古巴科学院的技术科学博士学位。卡内尔表示科学是发展中国家政府管理的三大重要支柱之一。他在论文中提出以科学和创新为基础的政府管理体系理念，以促进古巴的可持续发展。他还提到，国家为自己设定的目标会提出一系列非常复杂的挑战，只有调动包括研发能力、先进知识、教育和高素质人才潜力在内的一切可用资源，才能应对这些挑战。卡内尔毕业于电子工程专业，从政前曾在玛塔阿布雷乌中央大学（Universidad Central Marta Abreu）任教。

——编译自3月23日 *CIBERCUBA*

## 墨西哥

### 【经济动态】墨西哥2月贸易顺差同比减少6.5%

3月26日报道，墨西哥国家地理统计局数据显示，2月份墨西哥贸易顺差额为26.81亿美元，同比减少6.5%。其中出口总额为361.897亿美元，同比下降1.1%；进口总额为335.08亿美元，同比减少0.6%。由于墨西哥最近推出了1.1万亿美元的经济刺激措施，未来几个月墨西哥与美国的贸易将出现更大的活力，预计3月份墨西哥进出口情况会有所改善。

——编译自3月26日 *EXPANSION*

### 【经济动态】墨西哥政府将今年的经济增长预期上调至5.3%

3月31日，墨西哥联邦财政与公共信贷部把对今年的经济增长预期从4.6%上调至5.3%，并预计2022年的GDP将增长3.6%；把对今年通货膨胀的预期从3%提高到3.7%，并预计

2022 年通胀率为 3.2%。该部门表示政府的财政政策的三大重点是：维持健康的公共财政状况；保持债务不断减少的趋势；通过打击逃税来增加税收。其中，今年减少债务的目标是在今年年底将债务在 GDP 中的占比从去年的 52.3% 降到 51.4%。

——综合编译自 3 月 31 日 *EL UNIVERSAL*、*SPUTNIK*

### 【社会动态】墨西哥警察跪压女子颈部，致人死亡

3 月 29 日报道，近日在图卢姆 (Tulum) 市，萨尔瓦多籍女子萨拉萨尔 (Victoria Esperanza Salazar) 颈部遭受墨西哥警察跪压，最终窒息而死。墨西哥总检察长办公室已对此展开调查，萨尔瓦多政府发起控诉并要求伸张正义。目前，图卢姆市公安局的四名涉案警察已被逮捕。萨拉萨尔被暴力执法的视频在网络疯传，案件类似美国的弗洛伊德事件，引发墨西哥社会和国际各界的愤怒和谴责。

——编译自 3 月 29 日 *LA VANGUARDIA*

## 委内瑞拉

### 【国际关系】委内瑞拉军队与哥伦比亚非正规武装团体交火

3 月 21 日，委内瑞拉军队在阿普雷 (Apure) 边境地带与一支从哥伦比亚革命武装力量 (FARC) 分裂出来的非正规武装团体交火，两名委内瑞拉士兵丧生。次日，委内瑞拉国防部长帕德里诺 (Vladimir Padrino López) 正式声明，在此次交火中，有两名委内瑞拉士兵阵亡，多名士兵受伤。此外，委方俘获了 32 人，摧毁了 6 个营地，并缴获了武器、弹药、车辆和毒品。委内瑞拉和哥伦比亚的交界地带常年有各类走私和贩毒活动。此前，哥伦比亚指控委内瑞拉窝藏哥伦比亚非法武装势力，遭到委方否认；委内瑞拉则指责哥方贩毒集团妄图动摇委方政权。

——综合编译自 3 月 22 日 *REUTERS*、3 月 23 日 *LA RAZÓN*

### 【国际关系】美国阻止委内瑞拉寻求世贸组织对制裁的审查

3 月 26 日，美国强调马杜罗政府不是委内瑞拉合法政府，以阻止其向世界贸易组织 (WTO) 启动评估美国对其实施的经济制裁的程序。马杜罗政府原计划要求世贸组织成立一个专家小组，裁定美国在 2018 年和 2019 年对委内瑞拉实施的制裁是否违反了全球贸易规则。两国争端令世贸组织陷入困境，导致世贸组织暂停了会议，其他贸易事项也被搁置。据悉，秘鲁、巴西和哥伦比亚支持美国立场，而古巴和俄罗斯则表示委内瑞拉有权提出这一请求。

——编译自 3 月 26 日 *periódico CUBANO*

### 【社会动态】脸书封禁委内瑞拉总统马杜罗的账号

3月28日，委内瑞拉政府指责脸书（Facebook）删除总统马杜罗（Nicolás Maduro）宣传委内瑞拉制造药物卡瓦地韦（Carvativir）的视频，并封禁其账号30天。委内瑞拉政府认为这是奉行数字极权主义的脸书凌驾在国家之上，将公司的法规强加给各国的行为。脸书封禁账号的理由是马杜罗账号内容反复违反了脸书有关新冠病毒虚假信息政策，目前尚无数据能表明该药物可以治愈新冠。此次封禁致使马杜罗的账号在一个月内无法发布新帖。

——编译自3月28日 *EL UNIVERSO*

## 智利

### 【政治动态】智利总统皮涅拉称不再参加竞选

3月29日报道，智利总统皮涅拉（Sebastián Piñera）在2010年首次当选为共和国总统，在2018年再次当选。智利宪法规定共和国总统任期为四年，不能连任但可以多次隔届参加竞选。皮涅拉在近日采访中申明不会参加下届总统选举（即2025年竞选），表示担心起草新宪法对智利经济产生负面影响，但相信智利人民有智慧应对挑战。针对美国指责中国利用新冠疫情强化在拉美的影响力，皮涅拉表示智利在购买疫苗过程首要评估的是疫苗的安全性、有效性和可行性，与其他无关。

——编译自3月29日 *el periodista*

### 【经济动态】智利批准中国国家电网收购CGE公司

3月31日，智利国家经济检察官办公室批准中国国家电网国际发展公司（SGIDL）以30亿美元收购智利第一大配电公司CGE。2020年11月，西班牙能源集团（Naturgy）将其持有的智利CGE公司96.04%的股权出售给中国国家电网。智利国家经济检察官办公室是负责反竞争调查和起诉的反垄断机构，其在调查后得出结论，该收购不会大幅降低发电、输电和配电市场的竞争，已无条件批准该收购交易。

——编译自3月31日 *biobiochile.cl*

审核：袁梦琪

编译：许帅

校对：周燕、徐沛原、袁梦琪